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Exercice 0.1 ⋆⋆ Pas de titre

Soient −→u , −→v et −→w trois vecteurs de l’espace. Montrer que :

−→u ∧ (−→v ∧
−→w ) = (−→u .−→w )−→v − (−→u .−→v )−→w

Solution : Considérons un repère orthonormal direct
(

O,
−→
i ,

−→
j ,

−→
k
)

dans lequel les coordonnées

de −→u sont (a, 0, 0), celles de −→v sont (a′, b′, 0) (il suffit pour cela que
−→
i et

−→
j engendrent un plan

contenant −→u et −→v ) et celles de −→w sont (a′′, b′′, c′′). On a alors :
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et :

(−→u .−→w )−→v − (−→u .−→v )−→w = aa′′

∣

∣

∣

∣

∣

∣

a′

b′

0
− aa′

∣

∣

∣

∣

∣

∣

a′′

b′′

c′′
=

∣

∣

∣

∣

∣

∣

0
aa′′b′ − aa′b′′

−aa′c′′

d’où l’égalité.
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